

## 4 | 国内外新闻 / 鹤山区新闻

## 西进,西进

——访红军长征入粤首胜地新田

□新华社记者 刘斐 李松

丘陵起伏,杂草丛生,两座高坡之间有成片农田静卧。日前,“记者再走长征路”采访团来到广东省南雄市乌迳镇新田村,站在坡上,仿佛看到当年红军突破封锁、激烈战斗的场面。

“在这里,红军在长征途中打了入粤的第一仗。”广东省南雄市史志办原副主任李君祥说。

1934年10月26日,红一军团抵达南雄市乌迳镇。蒋介石急令广东军阀陈济棠派兵堵截,在红军必经的乌迳、新田、锦鞍等地设置障碍,企图阻止红军长征部队向西转移。

为了迅速扫除长征路上的这些障碍,不让敌人在这些地区站稳脚跟,红一军团给直属侦察连下了一道命令:坚决把乌迳、新田之敌消灭。

李君祥说,若不消灭这部分敌人,后续通过的红军队伍会不断受到附近敌军的骚扰袭击,对红军迅速通过粤北的既定目标造成威胁。

接到命令后,160多人的侦察连分3路向目的地紧急进发。这支部队政委素质高,八成以上是党团员,装备也比较精良,全连分为机枪、冲锋枪、步枪、短枪4个排。

彼时,敌人尚在构筑工事,准备迎击红军,却不料红军有如天降,仓促应战中,被红军几轮冲锋便打得仓皇而逃。

“红军长征入粤的第一个胜仗,不仅提升了军队的士气,也保证了红一军团和长征部队顺利通过乌迳,沿着梅岭山麓向西前进。”李君祥说。

91年的新田村村民李梅德对当年红军获胜的往事仍记忆犹新。在村口的一棵巨大古树下,李梅德对记者说,当年战斗打响时,自己才6岁,但记得红军进村就住在祠堂里,不进百姓家中,怕损坏百姓的东西,也不想过多打扰百姓。

“那时红军的生活是真苦啊。他们从江西带来的粮食都坏了,还继续吃,也不吃老百姓家的粮。”李梅德说,红军还买来猪肉,给村民发了五大箩筐。

弧形房檐,青砖石刻,自西晋建村至今已有一千七百多年历史的新田村散布着数十座祠堂,有的民居墙上仍有红军留下的标语,其中,“焚烧地契借约”字样清晰可见。

“红军来了,就宣传‘打土豪、分田地’。”李梅德说,红军对老百姓好,老百姓也都感激红军,有人帮助红军抬担架、送伤员,更有不少年轻人还参加了红军。

尽管红军队伍在此驻留时间不长,没能对当地土豪劣绅进行彻底打击,也没能

有效开展土地革命,但红军的纪律严明、爱护百姓还是给当地民众留下了极好的印象,在粤北播撒下了革命的火种。

“鱼儿离水活不成,咱离开老百姓就不能打胜仗,老百姓爱护咱如同爱儿郎,咱爱护老百姓如同爱爹娘。”说到动情处,李梅德唱起了仅记得的几句歌词。

他说,红军队伍要离开村子时,老百姓不舍得,都到村口的桥头去送,端上了茶水和土特产,红军战士也是含着泪说,不要送啦,不要送啦,你们快回去吧。

据李梅德回忆,红军走后,国民党军反扑回来,杀害了不少曾帮助红军的村民,也杀了不少游击队员的亲属。

红军的英勇善战、军民的鱼水情深、国民党军的残酷压迫……都在李梅德的心里播下了种子。1949年9月,李梅德参加了解放军,在解放云南的战斗中,面对国民党军架设的两挺重机枪,为了后面的队伍顺利通过,李梅德所在的步枪班毅然冲锋,伤亡惨重,仅有5人幸存。

“我们应该珍惜今天得来不易的好日子。”历经战争生死考验的李梅德说。

(据新华社广州6月24日电)



## “炮神”王珩:让炮弹长上“眼睛”

□新华社记者 王民

王珩,又名王皓甫,1912年3月5日出生在河北任丘市辛中驿镇北辛中驿村一个贫苦农民家里。1930年,王珩从东北讲武堂毕业,加入东北军。九一八事变后,到冀东保安队任分队长。

1937年全国抗战爆发后,王珩参加了冀东保安队暴动,并于1938年3月参加八路军,同年加入中国共产党。历任八路军军营长、作战参谋,八路军第3纵队兼冀中军区29团参谋长、晋察冀军区13军分区12团参谋长,热辽纵队混成旅旅长,冀热辽军区第16军分区参谋长兼锦州卫戍司令部司令员;冀察热辽军区炮兵旅副旅长、东北炮兵司令部第1指挥所副主任,第四野战军特种兵司令部炮兵1师第一副师长、炮兵8师师长等职。1949年春,王珩率中国人民解放军炮25团南下,渡黄河,跨长江,参加衡宝战役,追残敌至广西,战功卓著。



## 澳大利亚领导的一项国际临床试验显示一种药物有望让侏儒症患者长得更高

据新华社悉尼6月24日电 (郭阳)澳大利亚默多克儿童研究所领导的一项国际临床试验显示,一种有助调节骨骼发育的药物可显著提高软骨发育不全患病儿童的生长速度,有望让他们长得更高。

软骨发育不全是最常见的一种侏儒症类型,由基因突变引起,患者身材矮小且骨骼生长不成比例,常伴有脊髓受压、脊柱弯曲、弓形腿等并发症。

研究人员介绍,软骨发育不全由一种阻止生长的信号过度活跃引发,而药物

Vosoritide可抑制这种信号,促进骨骼发育恢复正常。为进一步了解这种药物的安全性、耐受性及最佳用量,研究人员选取35名5岁至14岁的患儿,开展了临床试验。

在总长超过4年的试验中,患儿被分成若干组,在第一年中每天接受皮下注射治疗,但药物用量有所不同。结果显示,受试者平均生长速度提高了50%,其中接受特定剂量药物注射的患儿生长速度最快,且在停药后仍可维持数年。研究人员说,目前规模更大的临床试验已经展开。

(据新华社石家庄6月24日电)

## 居民对小区环境的满意度就是奋斗目标

——鹤山区中山路街道办事处“六城联创”工作纪实

□张付霞 孔今娜

6月18日,笔者在鹤煤公司第三煤矿门口看到,工人在铲车的托举下对该矿门口的空中飞线进行整治。“我们先让电工把电线剪断,然后再将弱线路埋入地下,没有埋入地下的电线由供电公司重新规范整理。”鹤山区中山路街道办事处副主任李卫刚说,电线私搭成了盘在居民头上的“蜘蛛网”,给居民的生活和出行带来诸多不便,通过整治,不仅环境美观了,也安全了。

今年年初以来,鹤山区中山路街道办事处按照全区“六城联创”工作部署和要求,精心组织,迅速行动,狠抓落实,全力推进“六城联创”各项工作。

## 抓机制,强管理,“六城联创”工作推进顺利

成立了中山路街道办事处“六城联创”工作领导小组,下设办公室,抽调办事处年轻骨干力量负责日常工作。根据区“六城联创”办和各指挥部要求制订并及时修订本办事处“六城联创”工作方案和工作计划,明确责任主体,细化责任分工,形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、全体干部职工共同抓的街道、社区两级联动机制,全力推进各项创建工作任务。建立了重点工作责任制、联创工作督查制、联创工作点评制。由街道纪工委书记任组长的督查组对各责任社区和部门的工作落实情况不定期督查,定期召开办事处“六城联创”工作点评会,对落实不到位的部门及社区进行批评,并限期整改。同时,还将“六城联创”工作纳入社区全年目标考核。

目前,该办事处“六城联创”工作推进顺利,形成了“有人管事”“有章理事”的良好氛围。

## 抓宣传,重教育,“人人都是创建者”

走进中山路街道马南社区,围栏上以“六城联创”为主题的固定展板和喷绘映入眼帘。不远处可以看到身穿



6月18日,中山路街道办事处组织人员在鹤煤公司第三煤矿门口整治空中飞线。孔今娜 摄

红马甲、戴红帽的志愿者在路边捡拾垃圾。“创建让我们的环境更美了,生活更便利了,这是惠民生的好事情,我们都愿意参与到活动中。”家住马南社区的王某修说。

据了解,为了动员辖区居民积极参与“六城联创”,中山路街道办事处多次召开街道党工委会议、动员大会、全体机关例会,传达市、区“六城联创”工作会议精神,研究安排街道“六城联创”工作,进一步把思想统一到市、区创建工作要求上来。

为了更好地调动群众的积极性,提高居民参与热情,中山路街道办事处在前中期采用沿街大型墙体喷绘、悬挂固定展板、楼宇门张贴宣传彩页等多种宣传方式的同时,为了进一步营造“六城联创”的浓厚氛围,该办事处在中山文体广场举办了“庆祝新中国成立70周年,聚力‘六城联创’”文艺

晚会。晚会历时两个半小时,表演主体为辖区文艺志愿者,节目内容丰富多样,共有2000余名观众观看了演出,营造了浓厚的创建氛围,“六城联创”成为辖区居民茶余饭后议论的热词。

## 抓载体,攻难点,将创建工作落到实处

本着“打造示范亮点,树立文明标杆”的要求,中山路街道办事处着重以打造示范精品社区和道路整治提升为突破口,以打造建安社区和中山路,整治提升鹤源路为重点,积极开展多种志愿服务活动。

截至目前,清理惠民二区楼道和地下室杂物,清除小区杂草、垃圾180余车,平整、绿化小区土地6900平方米,小区雨污管网开工建设。集中人力物力,清除馨苑十区杂草和居民菜地,全面拆除馨苑十区所有的违章建筑,并对空闲地进行绿化提升,补植补种地毯式草坪、冬青等,逐步达到标准化社区要求。

重点整治提升中山路、鹤源路。拆除鹤源路违章建筑7处,组织办事处、居民和沿线企业干部职工集中3天清理鹤源路两侧的杂物和杂草。拆除中山路私搭乱建房屋2处,整治中山路两侧店铺店外经营乱象和商户门前的杂物、杂草及垃圾,提升了道路的整体形象。

同时,高标准打造2个双拥标准社区,建设军人荣誉墙、优抚对象分布墙;积极发掘报送退役军人先进事迹1例和拥军优属典型人物2名;与辖区各银行和水务集团等窗口单位沟通设置军人优先牌,营造辖区浓厚的双拥氛围。

“辖区居民的幸福感和对环境的满意度就是我们的奋斗目标,我们要不懈努力,按照区委‘六城联创’工作安排部署,结合辖区实际,将创建工作逐项做好、做实。”鹤山区中山路街道党工委副书记张昭生说。

## 鹤山区物联网电动车防控系统建设项目启动

本报讯 6月19日,鹤山区物联网电动车防控系统建设项目启动,为推动这一项目顺利实施,市联通公司鹤山分公司、市公安局鹤山区分局等单位做出了积极努力,相关人员出席了启动仪式。

电动自行车是鹤山区广大群众出行的主要交通工具,与人民群众的生活息息相关,做好电动自行车防盗、安全出行、保险保障则是一项民生工程。物联网电动车防控系统建设项目是鹤山区智慧城市运营的重要组成部分,是深入推进“六城联创”、加强社会治理、保障人民群众生命财产安全、促进社会和谐的重要举措。

市联通公司鹤山分公司积极承担社会责任,参与社会治理,聚焦智慧城市运营,将物联网技术应用到电动自行车防控系统建设,协助构建动态化、立体化的社会治安防控体系和政府行政管理服务体系,必将进一步提升广大人民群众的安全感、幸福感、获得感。(李娜)



6月17日,鹤山街街道办事处举行2019年招商引资签约仪式,这次签约的项目为鹤壁市海格化工科技有限公司投资8000万元的年产1500吨血液净化树脂暨VOC治理项目。这是该办事处今年年初以来招商引资的又一重要成果。

此项目为鹤山区姬家山产业园海格化工科技二期项目。预计建设用地20亩左右,投资8000万元。该项目建成投运后,可实现销售利润1.5亿元,利税约5050万元,该项目对完善海格化工科技经济架构、扩大海格化工科技的市场占比有着重要意义。图为签约仪式现场。杜娟 摄

竟然敢打假官司!浙江省台州市

## 首批91名虚假诉讼失信人被曝光

据新华社杭州6月24日电 (记者王俊禄)去法院打假官司啥结果?记者从浙江省台州市中级人民法院获悉,该院近日公布了首批91名虚假诉讼失信人员名单,同时发布了相关制度细则。除了依法被罚款甚至判刑外,这些人的失信信息将向社会曝光,且今后再到台州法院诉讼,系统将自动提示承办法官对他们重点审查。

天台人车灿阳隐瞒他人早已归还部分款项的事实,向法院起诉要求还款,庭审时陈述前后矛盾,经法官释明仍一口咬定对方没还,结果被罚款3000元;玉环人郭奇奎与林峰峰合谋虚构债务120万元和厂房抵押,起诉至法院后申请调解,骗取厂房拍卖款,最后二人都因犯虚假诉讼罪被判刑;临海人傅雄智系一家包装公司老板,因公司濒临破产,竟召集员工开会,决定让林斌等16人以公司拖欠工资及经济补偿金120余万元为由向法院起诉企图逃避债务,而实际公司只欠了12余万元工资,最后公司、傅雄智及林

斌等16人均因虚假诉讼罪被判刑……

台州中院研究室主任庞威表示,实践中上述情况并不少见。虚假诉讼高发,不仅使无辜民事主体合法权益受损,还严重破坏了社会诚信,扰乱司法秩序,损害司法权威和司法公信力,必须严厉打击。

据统计,2016年至今,台州全市法院已排摸发现虚假诉讼线索362条,向公安机关移送202条。

首批上榜的91人,均为近3年来在全市法院审判执行过程中存在虚假诉讼行为的人员。其中30人已被采取罚款、拘留等民事惩戒措施,52人被认为犯罪予以刑事处罚,还有9人已被公安机关立案侦查。

根据相关意见,今后不仅案件当事人会因虚假诉讼被纳入该名单,参与诉讼的证人、诉讼代理人、鉴定人、公证人员、案外人等也在名单范围之内。

据介绍,虚假诉讼行为主要集中在民间借贷纠纷、离婚纠纷、追索劳动报酬纠纷、人民调解协议司法确认等民事案

件领域,当事人之间往往具有比较亲密的关系,而法院在民事诉讼中仅有一般的调查权而无侦查权,因此,准确识别虚假诉讼行为一直是法院面临的一个难题。建立虚假诉讼失信人名单制度的方式,是解决这一难题的有效方法。

台州中院相关负责人表示,今后法院将定期更新名单,并通过诉讼服务中心、法院自媒体等平台向社会公众“曝光”,通过社会关注对潜在的虚假诉讼行为产生震慑作用,同时将名单信息抄送给发改部门、人民银行等征信机构、司法行政部门等多家部门单位,迫使其诚信经营。同时,法院将名单数据嵌入审判、执行管理系统,实现电脑自动识别虚假诉讼人员信息,并对承办法官进行自动提示、自动预警,促使承办法官对相关案件进行重点审查。

诚信建设万里行

## 以百城建设提质工程、“六城联创”为抓手,实施城区绿化工程,截至目前鹤山区已栽种各类苗木53.5万余株

本报讯 为加快推进城市高质量发展,鹤山区先后以百城建设提质工程、“六城联创”为抓手,实施了城区道路绿化提升、园林景观打造、城市形象标识建设、公园游园绿化等工程。截至目前,鹤山区已栽种各类苗木53.5万余株、种植地被植物约3.9万平方米,平整场地约3.7万平方米、清理垃圾约1.7万立方米,全区绿化面积达到360万平方米。

道路绿化提升建设。已种植各类苗木22.5万余株,栽植地被植物约2.4万平方米,平整场地约2.4万平方米,清理垃圾3747立方米,绿化面积约4.4万平方米。

城区园林景观打造。为实现全域植绿、绿满鹤壁及城市园林化,全面提升鹤山区园林景观的形象和品位,在鹤源路、中山路、康新街等城区主次干道沿线、游园绿地等选取重要节点打造微地形绿化景观,打造“小盆景串成

城市大景观”的高标准城市景观。目前已经提升打造52处,共栽植造型树162株,花灌木小草花约1.5万株,并点缀景观石69处,绿化面积约3.9万平方米。

城市形象标识建设。中山路与鹤源路交叉口北侧,已完成“不忘初心、牢记使命”“多彩鹤源·魅力鹤山”2块大型公益广告栏建设;完成王东线鹤山区区入口,鹤源路与孙圣沟街交叉口路东、路西处,三矿桥北路东、鹤源路与康新街交叉口西南角、西北角等地6座徽派文化墙建设;王东线鹤山区区入口、馨苑游园2座代表鹤山区城市形象的“多彩鹤源·魅力鹤山”雕塑已完成安装建设。

公园游园绿化建设。已完成南山森林公园、三矿游园等游园广场绿化提升建设,种植各类苗木29.4万株,覆盖地被植物约1.4万平方米,平整场地约1.3万平方米,清理垃圾5690立方米,

绿化面积约201.4万平方米。另外,鹤山区还实施了空地绿化建设。已完成槐树岭、一矿矿南区、一矿俱乐部、铁西绿地、五岩街绿地等9块空地绿化建设。

实施庭院绿化建设。已完成鹤山区公安分局、康家村等的庭院绿化建设,种植各类苗木约1.7万株,栽植地被植物1500平方米,绿化面积6546平方米。

实施防护林建设。已完成五岩山周边2300亩的防护林建设。

“下一步,我们将按照市委、市政府建设高质量富美鹤城区的要求,抢抓机遇,力争在基础设施建设、生态建设和民生改善方面取得更大的突破,谱写新时代富裕生态文明和谱美鹤山新篇章,在建设高质量富美鹤城中先行先试,走在前出重彩!”鹤山区城市综合执法局局长万国军说。

(张付霞 孙恒亮)